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Πατριαρχείο Μόσχας

Στην Ιερά Μονή Βάλαμο συνεδριάζει η Ιερά Σύνοδος
της Ρωσικής Εκκλησίας υπό την προεδρία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου

Την Ιερά Σταυροπηγιακή Ανδρώα Μονή Μεταμορφώσεως του Χριστού Βάλαμο επισκέπτεται από 8
έως 11 Ιουλίου 2019 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Στις 9 Ιουλίου, στο Κυριακό του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου της ομώνυμης Ιεράς
Σκήτεως της Μονής συνήλθε σε τακτική συνεδρία της η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας, υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου.

Αρχίζοντας τη συνεδρία ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προσφώνησε τους
Συνοδικούς Αρχιερείς ως κάτωθι:

«Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι, αγαπητοί αδελφοί. Σᾶς καλωσορίζω από καρδίας στην Ιερά
Μονή Μεταμορφώσεως του Χριστού Βάλαμο. Το Βάλαμο είναι τόπος ιερός, ο οποίος σφραγίσθηκε
από το πέρασμα πολλών γενιών των μοναχών, είναι το Ρωσικό Άγιον Όρος μας, αλλά σε
αντιδιαστολή προς το με θερμό κλίμα Άγιον Όρος βρέχεται από τα παγωμένα νερά της λίμνης
Λάντογκα. Τούτο διαμόρφωσε ιδιαίτερες προϋποθέσεις ασκητικής βιοτής, ώστε επισκεπτόμενοι το
Βάλαμο διαπιστώνουμε πως η δύναμη του ανθρωπίνου πνεύματος, ενός πνεύματος στερημένου
κάθε φυσικής, πολιτικής και οικονομικής ισχύος, τελεσιούργησε το μεγάλο θαύμα.

Μερικοί ασκητές ήταν εκείνοι, οι οποίοι ίδρυσαν αυτό το ιερό μοναστήρι με πολύ περίπλοκη
ιστορία, ωστόσο βλέπουμε πως τα ανθρώπινα χέρια, με κίνητρο την βαθιά πίστη και την αφοσίωση
στο Θεό, ανήγειραν αυτούς τους μεγαλοπρεπείς Ναούς, προκειμένου το Βάλαμο όντως να καταστεί
το Ρωσικό Άγιον Όρος του Βορρά.

Είμαι πεπεισμένος ότι ολοένα και περισσότεροι προσκυνητές θα μεταβαίνουν σε αυτό το ιερό
μέρος, αγγίζοντας το οποίο είναι αδύνατο να μείνει κανείς αδιάφορος έναντι των όσων βλέπει,
ακούει και αισθάνεται, έναντι της πνευματικής ισχύος των αγώνων, οι οποίοι επί αιώνες
διεξήχθησαν εδώ. Κρίνω ότι σε αυτό τον ιερό τόπο είναι σωστό να κάνουμε συνεδρίαση του
ανώτατου οργάνου της εκκλησιαστικής εξουσίας, δηλαδή της Ιεράς Συνόδου. Όλους εσάς σᾶς
καλωσορίζω εγκαρδίως».

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, Μινσκ και Ζασλάβ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας
και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Τβερίου και Κάσιν Σάββας, ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της θερινής περιόδου (Μάρτιος – Αύγουστος)



προσεκλήθησαν επίσης ο Μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Αντώνιος, ο
Αρχιεπίσκοπος Καλίνιγκραντ και Μπαλτΐσκ Σεραφείμ, ο Αρχιεπίσκοπος Γιακούτσκ και Λενσκ
Ρωμανός, ο Επίσκοπος Τούροφ και Μόζυρ Λεωνίδας και ο Επίσκοπος Σότσι και Τουαψέ Γερμανός.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46231/
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